Zadania 1

Konkurencja doskonala

1. Pokaz, ze w warunkach réwnowagi czastkowej, warunki konkurencji do-
skonalej sa efektywne w sensie Pareto.

2. [CW:2.6] Zalozmy, ze popyt na wrotki jest dany rownaniem D(p) = A —
p. Funkcja kosztéow dla wszystkich przedsiebiorstw dana jest réwnaniem
C(q) = wqg?® + f, gdzie f jest kosztem statym. Koszt kraricowy produkcji
to: MC(q) = 2wq. Galaz ta jest doskonale konkurencyjna.

(a) Znajdz krzywa podazy konkurencyjnego przedsiebiorstwa. Jaka jest
podaz galezi?

(b) Znajdz warunki okreslajace cene i ilo$¢ rownowagi dla liczby firm
réwnej n. Ile produkuje kazda z firm?

(¢) Zalozmy, ze A = 100, w = 4%, f = 100$ i n = 2. Pokaz rownowage
galezi i firmy na rysunkach. Oblicz iloSci, ceny i zyski réwnowagi.

(d) Czy rownowaga w punkcie (c) jest rownowaga krotko czy dtugookre-
sowg?

(e) Dla wartosci parametréw z punktu (c) znajdz réwnowage dtugookre-
sowa. Jaka jest liczba przedsiebiorstw w réwnowadze diugookreso-
wej?

3. Zadania [CW:2.4] i [CW:2.5]

Monopol

1. Pokaz, ze monopol nigdy nie bedzie maksymalizowal zysku na nieelastycz-
nej czesci krzywej popytu.

2. Zalozmy, ze rynek wrotek jest zmonopolizowany, A = 100, w = 48, f =
100$. Tle wynosi ilos¢ produkowana, cena i zyski?

3. Zadanie [CW:2.10]



